
Амбасада САД у Приштини: Влада Косова да буде отвореног ума према иницијативи „Отворени Балкан“
четвртак, 05 август 2021 21:25

 Амбасада Сједињених Америчких Држава у Приштини позвала је Владу Косова да
"отвореног ума" приступи иницијативи "Отворени Балкан", усмереној ка јачању
економских регионалних интеграција.

  

Поводом става Владе Косова да се неће придружити иницијативи „Отворени Балкан“,
бившем мини-Шенгену, амбасада истиче да „Влада Косова мора одлучити којим ће се
иницијативама придружити и које иницијативе најбоље подржавају њене економске
визије“.

  

„Међутим, охрабрујемо владу да приступи регионалним напорима за економску
интеграцију отвореног ума и да прихвати решења која доносе резултате за грађане
Косова, уз побољшање веза са суседима“, пренео је Радио Слободна Европа.

  

Амбасада цени да је јача економска и политичка интеграција „од суштинског значаја за
одрживи мир и просперитет“, што би ојачало „постојец́е напоре Косова да доврши
реформе потребне за будући приступ ЕУ“.
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„Охрабрујемо Косово да тражи могућности за смањење трговинских баријера, повећање
његове економске конкурентности и изградњу регионално интегрисане и отпорне
економије која пружа резултате за све грађане Косова“.

  

Осим Самоопредељења премијера Аљбина Куртија, иницијативу „Отворени Балкан“ не
подржавају ни политичке снаге на опозиционом спектру.

  

Курти је изјавио да иницијатива „Отворени Балкан“ нема „визију“ за регион, а потом је
министарка спољних послова Доника Гервала оценила да је посреди „опасна идеја“ која
ствара привид алтернативе европским интеграцијама.

  

Иницијатива обухвата Србију, Албанију и Северну Македонију, а на првом
трилатералном састанку у Новом Саду 2019. године, на коме су учествовали председник
Србије Александар Вучић и премијери Албаније и Северне Македоније Еди Рама и Зоран
Заев, потписана је декларација о слободном кретању робе, капитала, људи и услуга.

  

На састанку у Скопљу 29. јула оснивачи „Отвореног Балкана“ Вучић, Рама и Заев
поновили су позив за придруживање иницијативи преосталим земљама региона.
Најављено је да ће од 1. јануара 2023. бити укинути граничне контроле између чланица
иницијативе.

  

(Фонет)
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